

离春节只有10天左右了,市民采购年货的热情很高

炒货价格天天涨 还可能买不到

离春节只有10天左右了,凌家塘农副产品市场进入批发、零售两旺的季节。目前市场上各种蔬菜、水果、粮油、副食品,以及应节商品货源充足,质量优良!由于不少市民已开始准备年货了,眼下市民的购买力一点没下降,而热销食品方面竟然出现了涨价、缺货等现象。

部分蔬菜价格上涨

临近春节,凌家塘市场蔬菜交易区的部分蔬菜价格出现涨价现象。目前,市场上涨幅最大的是黄瓜(4.6元/公斤),较上周同期上涨了77%左右,本周水果黄瓜已卖到了10元/公斤,较上周上涨47%。另外还有几个蔬菜品种涨幅明显,分别是:菠菜(4元/公斤)、茼蒿(2元/公斤)、香菜(3.5元/公斤)、香葱(6元/公斤)、茼蒿(3元/公斤)、小葱(5.5元/公斤)、冬瓜(0.8元/公斤)、平菇(4元/公斤)。蔬菜价格上涨的原因一方面是由于最近天气寒冷,另一方面主要还是受春节的影响,还有运输成本的增加,这些因素共同导致了蔬菜价格的上涨。预计,随着节日的来临,部分精品(反季节)蔬菜的价格将有一定的上涨空间。

水果价格较去年同期便宜不少

目前,凌家塘市场果品区货源充足,种类齐全,价格虽较前期略有上涨,但大部份果品的价格均低于去年。水果是老百姓家常的消费品,春节即将来临,水果是单位发放福利的必购品种。本周水果区的品种主要以各类苹果、柑桔、梨为主。由于去年各地柑橘类水果丰收,加上部分地区柑橘滞销,今年的柑桔类价格较去年同期大概便宜了四分之一。目前,10斤装的冰糖桔批发价仅25元/箱左右,手提芦柑15元/箱,贡柑35元/箱。本周单位团购开始增多,大宗果品旺销的同时,每箱的价格也大多上涨了3-5元。

肉类价格平稳,炒货越涨越高

目前,凌家塘市场荤副食品区节前气氛浓厚,许多市民已开始采购、存储节日食品,

本周猪肉、活禽销量上涨。价格方面,本周猪肉、鸡蛋价格平稳,家禽价格小涨。目前统猪肉的价格为18.5元/公斤,价格稳定,销量大增。而6.6元/公斤的鸡蛋价格也保持了好几个星期。受节日因素影响,本周家禽类的价格都有所上涨,草鸡(16元/公斤)、麻鸭(15元/公斤)的价格较上周上涨了1元/公斤。本周冷冻荤食品也非常走俏,但价格还算稳定,鸭肫(21元/公斤)、鸡翅中(28元/公斤)、鸡爪(14.8元/公斤)、虾仁(28元/公斤)、猪肚(35元/公斤)等食品是节日期间市民餐桌上招待宾朋的佳肴。

另外,副食品区的年货价格已经开始上涨,特别是过年必备的炒货类,手剥山核桃、松子、吊瓜子、碧根果、手扒核桃、牛肉干、甚至连普通的花生价格都有所上扬。本周炒货的批发价天天上涨,有时甚至还会出现断货现象。

海鲜价格较上月上涨了

鱼是春节餐桌上必不可少的美味,随着春节临近,水产市场行情看涨,淡水鱼中草鱼、青鱼最俏,宾馆、饭店、家庭都争相抢购。目前批发均价为:草鱼10.5元/公斤,青鱼13.5元/公斤。目前市场海鲜销售走俏,价格较上月涨了好多。目前各类批发平均价分别为:澳龙(440元/公斤)、象拔蚌(160元/公斤)、澳鲍鱼(380元/公斤)、多宝鱼(88元/公斤)、珍宝蟹(180元/公斤)、老鼠斑(580元/公斤)、濑尾虾(230元/公斤)、苏眉(1436元/公斤)

凌家塘市场方面表示,春节期间凌家塘市场将进一步加大果蔬农药残留检测力度,加强生猪、家禽检验检疫,确保广大居民吃上放心菜、放心肉,让广大市民过一个安乐、祥和的春节。

江虹霞 刘国庆

相关链接

参加促销活动 要多留个心眼

常州工商“12315”提醒,商家搞中奖促销,应该公布详细的活动规则,不得以“最终解释权归商家”为由糊弄消费者,同时提醒广大消费者面对五花八门的中奖活动时,要多留个心眼。

常州工商“12315”举例,今年1月12日,消费者顾某投诉称其参加“新一美容养生馆”新年活动,在抽奖环节中,抽到了一台笔记本电脑。可当地去领奖时商家一定要其先消费满2480元才能领奖,顾某称当时并没有看到相关的活动细则,而且其他顾客抽到的其他奖项都是当场兑现的,最后消费者顾某权衡了一下,选择消费2480元,获得了这个“特等奖”。

根据常州工商局12315消费者申诉举报中心电话显示,2008年以来有关中奖的电话达109件,反映的问题有:咨询收到中奖的电话和信件等真伪;举报虚假的有奖销售;投诉购买有奖销售的商品,中奖后商家不兑现,或设置条件使奖项“缩水”等。

肖宝 刘国庆

窃贼盯上保险箱 盗得赃款70余万元



财务室各色物品被扔了一地

保险箱接连被撬,线索只有淡淡的脚印和一副遗弃的手套。1月9日,随着贵州三都籍男子“群”在常州车管所桩考时被警方抓获,常州武进、戚墅堰、新北、区等地的保险箱系列撬盗案终于真相大白。

14万现金落入贼手

2008年12月17日早上7点半,武进横林镇殷坂村某起重运输机械公司的门卫老吴起床后,照例开始在厂区内进行巡视。当他走到办公楼二楼时,眼前的景象让他大吃一惊——二楼的总经理室和财务室大门敞开,两个办公室内几乎所有的抽屉和柜子都被打开了,各色物品被扔了一地。老吴见状后连忙报了警。据公司负责人介绍说,他们财务室保险箱内14万元现金不见了。

接到报警赶来的横林派出所以及武进刑警大队立即对现场进行勘察,发现现场只留有两个淡淡的鞋印和丢弃在工厂围墙外的一副白手套,并没有留有指纹等有效信息。

办案民警立即对同类案件进行串并,发现近期发生在武进、新北、戚墅堰等地系列企业保险箱被盗的案件。

监控摄像找到了可疑人员

这时,另外一组侦查人员传来消息,警方调查了案发企业周边的监控摄像,发现一群可疑人员。这些可疑人员显然是先步行到案发现场,找到一个固定地点后,藏好作案工具,然后派一两人在周边查看现场,等到深夜后开始作案,得手后再通过步行撤离现场。

武进警方立刻对案发地周边进行周密排查,发现来自贵州三都籍的王成、潘多等人有作案嫌疑。通过技术手段将这伙人的鞋子与现场鞋印进行对比后,证实了王成、潘多等人的就是横林保险箱盗窃案中的主要犯罪嫌疑人。2008年12月31日一早,武进警方赶到蒋区王成等人的暂住地,将刚刚起床正在刷牙的王成、潘多等人抓获。

车管所内抓获主要嫌疑人

在证据面前,王成、潘多等人如实交代了自己的犯罪事实。他们自2005年8月起就参与企业保险箱盗窃。其中王成作案30余起,潘多作案10余起。

据其交代,他们的犯罪团伙属于松散型,外出作案搭配并不固定,选择作案区域主要以犯罪嫌疑人暂住地为中心,向周边区域辐射,北至常州新北区、南至武进横林、东至无锡陆区、武进郑陆、戚墅堰等地,他们参与盗窃作案60余起,涉案70余万元。由于警方暂时不能确定团伙是否还有其他成员,决定暂时先不打草惊蛇。

经过周密侦查,警方很快获悉,另一绰号叫“群”的主要嫌疑人将于1月9日在常州车管所进行桩考。1月9日上午正当“群”参加桩考要等待进场时,伏击在考场的办案民警一举将其拿下。常州武进、戚墅堰、新北、区等地的保险箱系列撬盗案终于真相大白。

(文中涉案人员均为化名) 谈敏红 葛小林 文/摄

网店卖烟花爆竹 安全问题让人忧

春节临近,各类烟花爆竹销售趋热。昨天,《生活常州》从常州市政府相关部门了解到,常州主城区今年依旧禁止销售烟花爆竹,有关部门将对周边烟花爆竹市场进行节前专项整治,保障常州市民安度佳节。但《生活常州》发现,互联网上一些专业公司和网店也在销售烟花爆竹,价格普遍较低,但缺乏有效监管。

近日,《生活常州》在一些老小区内的小店看到,这些店里的“小鞭炮”、“电烟花”吸引了一些学生争相购买。常州安监局管理处负责人告诉《生活常州》,常州主城区依然禁止销售烟花爆竹,常州市民只能在指定地点燃放,而商家经营烟花爆竹则需向所在地辖区内的安全生产监督管理部门提出申请,并提供符合相关规定条件的材料,在取得安监部门核发的《烟花爆竹经营(零售)许可证》后,方可办理其它证照开始经营。

据了解,全常州范围内目前共有烟花爆竹销售店1700余家。该负责人表示,随着现行的《烟花爆竹安全管理条例》逐渐被常州市民接受,今年以来常州安监局接到市民针对烟花爆竹的投诉较往年多了一些,这表明市民的法制观念正在不断加强。

但令人担忧的是,《生活常州》在一家购物网站输入“烟花爆竹”这一关键词后,竟出现600多条商品网页,其中有焰火高达2米的喷泉烟花、30米彩色日景烟雾、点燃后呈风车状旋转的以及可以发射上高空的各类大型焰火,消费者只需付款后这些烟花爆竹便可由快递公司送至家中。由于网店不像实体店需要经过层层审批,商品的质量和运输安全问题让人担忧,希望相关部门重视。 周青

第一批33处历史建筑名单确定

常州市政府将拟定每年度修缮计划

有这样一批老房子,它们大多是清朝时期遗留下来的民居。清式的门窗雕花,楼梯院落,在水泥钢筋的现代城市中,这些建筑仿佛是出现在旧电影中的场景。日前,常州市确定了第一批33处历史建筑名单。昨天,常州市规划局与第一批历史建筑的所有人与使用权人召开了座谈会。

规划局副局长表示,常州将在2010年6月前,完成全市5个区的历史建筑普查。在今后的普查中还要产生第二批、第三批甚至更多批次的历史建筑名单。普查的目的是为了更好地保护历史建筑,让常州的优秀历史文化遗产得以继承下去。此外,在2010年底规划局还要给常州地区的历史建筑建立档案,让所有的老房子都有自己的历史记录。在座谈会上,规划部门介绍了历史建筑的所有人与使用权人的权利和义务,同时在座的30多位市民针对历史建筑也提出了自己的看法和意见。

老房子住戶市民周永强表示,“历史建筑在修缮过程中往往不能做到修旧如旧。”周先生举了个例子,以前的老房子都是用木板来做面板的,冬天的时候不仅冷而且透风,按照现在的建筑风格一般用水泥和瓷砖,虽然实用但破坏了古建筑的风格。而年轻的孩子们更不知道什么样的房子才叫老房子,也不知道如何进行维修。因此,他希望规划部门能给这33处历史建筑分别做一个详细的维修方案,只有这样,维修起来才让人放心。

《生活常州》了解到,常州市规划局还将对常州的历史建筑进行规划编制,在市政府公布历史建筑名单后6个月之内划定历史建筑的保护范围。此外,常州市政府将拟定每年度修缮计划。通过政府和市民的努力充分挖掘常州历史建筑的文化价值。

陈娟华 孙雨霖 文/摄



一处历史建筑

保姆紧俏 有些人工资高过大学生

“我打了好几个电话都说约不到人,现在找保洁员钟点工挺难的。”家住勤德家园的王女士感叹道。据了解,随着春节临近,天气转冷,很多市民都想给家来一次大扫除,但却很难找到保洁员。

据了解,受金融危机影响,常州今年的家政业与去年相比有一定程度的缩水。不过,《生活常州》昨日从常州部分家政公司获悉,随着春节外地钟点工返乡探亲,包吃包住的保姆有价无市,优质钟点工紧俏,市民需要提前预约,

家政业已经迎来了一年中的“旺季”。

前段时间受金融危机影响,单位雇用保洁人员擦玻璃打扫卫生的少了,但是要过年了,不少单位还是想把办公环境收拾得干净一些。常州市惠好家政服务的工作人员王荷英表示,“去年这个时候,每天能做六七笔家政服务的生意,双休日则更多。但是今年这个时候,数量明显比去年少了一半。”惠好工作人员王荷英介绍,虽然数量比去年少了,但是随着春节的临近,保洁员开始

畅销起来,优秀清洁工都要提前打电话预约,一般当天打电话找保洁工基本找不到。

昨天《生活常州》联系了“高洁”、“惠好”等多家家政服务公司,工作人员均表示,包吃包住的保姆供不应求。包吃包住的保姆大都是五六十岁的阿姨,金坛、溧阳人居多,也有少量外地人,他们过年期间都打算在雇主家过年。“惠好”工作人员王荷英介绍,目前顾客要找包吃包住照顾老人的保姆工资大概在1400多元左右,这是全部可以到手

的钱,不再需要生活开销了,从这点上来说似乎比现在好多大学生的工资都高。

《生活常州》在采访中了解到,为了能够留住合适的保姆,一些家庭使出了“浑身解数”,如春节期间给保姆发红包,每周还有一定的休息时间等。

家政公司负责人表示,现在优秀的家政员工,过年前的工作安排早已定好了。每年临近春节,保姆市场都会升温。由于国家取消了农业税,许多农村妇女返乡种田,因此今年的保姆更加紧俏。 孙羽霖